
Vážení spoluobčané! Jsem vaše sousedka, v Sebečicích bydlím dva roky. Před několika dny 
jsem se dozvěděla, že starosta má v plánu stavět větrnou elektrárnu na louce za naší 
zahradou. S tímto šokujícím faktem mě neseznámil osobně, dozvěděla jsem se to od 
sousedů a pozdě. Tento způsob jednání mě jako občanku a obyvatelku obce hrubě uráží. 
Následně jsem napsala své vyjádření k záměru výstavby VE, které jsem našla vyvěšené na 
úřední desce. Pro vaši informaci vám distribuuji mírně upravenou verzi tohoto vyjádření - 
otevřeného dopisu. Prosím, zvažte svůj postoj k tomuto tématu a komunikujte ho obecnímu 
úřadu. Pokud máte zájem se mnou něco probrat soukromě, prosím, napište na email 
k.brodska@seznam.cz. Děkuji a přeji vám vše dobré. Mgr. Kateřina Brodská

Vážení zastupitelé a pane starosto, jako právnička hodnotím negativně způsob, jakým jste 
nás obyvatele informovali, spíše neinformovali, o svých energetických plánech. Také se chci 
vyjádřit k “záměru uzavřít smlouvu o právu stavby a smlouvu o zřízení služebnosti, a to za 
účelem realizace projektu výstavby a provozu větrné elektrárny”, vyvěšenému na úřední 
desce. Oznámení záměru zvoleným způsobem (jako vůbec první dohledatelnou, oficiální 
informaci pro občany na téma větrné elektrárny) a zvolenými formulacemi, je nešťastné a 
vyvolává dojem, že výstavba elektrárny je v podstatě “hotová věc”, což ale ani zdaleka 
neodpovídá realitě a je naprosto zavádějící. Dále celý způsob komunikace vzbuzuje dojem, 
že jednáte ve spěchu a netransparentně.

Se mnou nikdo vaše energetické plány nekonzultoval, ani mě o nich neinformoval. Přitom 
pozemek, který spoluvlastním, je jedním z největších a také nejbližších k parcelám, o které 
se v záměru jedná. Bylo by tedy logické a adekvátní i se mnou vaše představy či plány 
probrat napřímo. K tomu ale zřejmě chyběla vůle, a o celé věci jsem se dozvěděla s velkým 
zpožděním a jen od jiných obyvatel, takže se jen s obtížemi vcházím do vámi vymezeného 
času k vyjádření. Dosud nevím, jestli k věci proběhla aspoň nějaká veřejná rozprava nebo 
referendum. Z formulace ničeho, co jsem našla na úřední desce, to nevyplývá; mám tedy za 
to, že neproběhla. 

Přitom by odůvodnění s následnou rozpravou a referendum bylo více než vhodné. 
Informovat občany o tom, co si přejete uskutečnit, jaké to má mít parametry, vizualizaci, s 
jakým investorem jednáte/chcete uzavírat smlouvu, proč právě s ním, jestli už máte nějaké 
studie a povolení, proč to tu vůbec chcete, co dobrého to podle vás občanům přinese, atd. – 
to by mělo být naprostým minimem. A nechat je o tom diskutovat, zaujmout informované 
stanovisko a moci ho vyjádřit, také. Způsob, jakým jste dosud postupovali, k tomu má na 
míle daleko a vyvolává dojem, že se právě diskuzi občanů a jejich rozhodnutí snažíte 
preventivně zabránit, což naprosto není v pořádku.  

Já se musím k záměru (jeho holé verzi bez jakéhokoliv vašeho vysvětlení a odůvodnění) 
vyjádřit negativně. Nepodporuji ho a jsem zásadně proti jeho uskutečnění. Ano, vím, že 
pouhé podepsání smluv o právu stavby a zřízení služebnosti ještě ani zdaleka neznamená 
výstavbu elektrárny. Ale nepřeji si ani tento krok podpisu smluv, protože si nepřeji vůbec 
vznik možnosti, že ke stavbě dojde. V minulosti jsem absolvovala exkurzi k větrné elektrárně, 
navštívila jsem i její vnitřní prostory a několik dní prožila v jejím blízkém okolí. Díky tomu 
mám vlastní zkušenost s tím, jak velmi negativně toto zařízení zasahuje do života a nechci 
riskovat nic podobného v místě, kde bydlím. Hlavní důvody, proč je to nepřijatelné, jsou tyto: 

1. Zohavení vesnice a jiných vesnic, rázu celé okolní krajiny. Elektrárna je velmi vysoký, 
cizorodý prvek, viditelný ze vzdálenosti mnoha kilometrů. Zničí estetický dojem a 
charakter krásné malé vsi mezi lesy a okouzlující krajiny, kterou jsme si před několika 
málo lety právě z důvodu její krásy a klidu vybrali za svůj nový domov. V kopcovité, 



historické krajině venkova u pomezí Středočeského kraje a zároveň na hranici 
přírodního parku Radeč mohou VE být jen otřesné, disproporční, nemístné a 
nevhodné.

2. Nebezpečí a smrt pro ptáky a netopýry. Je dobře známo, že větrné elektrárny zabíjejí 
živé tvory. Jsem šťastná, že v okolí Sebečic můžeme pozorovat dravce a netopýry, a 
nechci, aby byl jejich život ohrožován a ničen. Taktéž nechci, aby už i tak dost 
stresovaná zvířata všeho druhu ve zdevastovaném lese musela ještě více trpět 
tímtéž, čím my, obyvatelé – viz další bod.

3. Snížení kvality našeho života hlukem, stroboskopickým efektem, špatným spánkem, 
stresem z neustálého pohybu, neklidem, pocitem ohrožení a úzkosti. Větrné 
elektrárny nemají z podstaty věci co dělat v blízkosti obydlí lidí. Škodí našemu zdraví 
a psychickému stavu, který v dnešní době už tak máme často špatný. Neustále, po 
celou dobu svého provozu, při životnosti desítek let.

4. Masivní pokles hodnoty našich nemovitostí. Je možné, že s větrnou elektrárnou 
přímo za humny vůbec nepůjde naše rodinné domy a rekreační chaty prodat. A 
pokud ano, bude to za směšné ceny vzhledem k cenám, za které jsme je pořídili. 
Ptám se: jste připraveni vykoupit naše nemovitosti za plné tržní ceny dříve, než místo 
znehodnotíte, a ochránit nás tak? Jde o řečnickou otázku. Odpověď je mi jasná, ne, v 
žádném případě nejste. Ale znehodnotit náš nejhodnotnější majetek a naše peníze, 
pokud možno bez našeho vědomí či souhlasu, to evidentně ano.

Je pro mě nepochopitelné, jakou motivaci máte, jako starosta a zastupitelé, k vytvoření a 
schválení tohoto záměru. Toto není jen nějaký váš soukromý, nenápadný podnik, tady 
chcete rozhodovat o kvalitě života a hodnotě majetku desítek svých spoluobčanů! 
Pokud s tím někteří obyvatelé souhlasí (nevím, kolik jich je – vzhledem k tomu, že nevím o 
tom, že by proběhla nějaká rozprava nebo referendum – tímto opět vyzývám k jeho 
uskutečnění), je pro mě nepochopitelné i to. V první řadě by mě zajímal rozsah a kvalita 
jejich informovanosti, mám o ní velké pochybnosti. Jejich motivaci bych také ráda znala. 
Nevěřím, že by se takto mohli informovaně a vědomě rozhodnout lidé, co tu prožili často 
desítky let a předpokládala bych, že mají tento kraj hluboce rádi. Z rozhovoru s některými 
postaršími spoluobčany na téma elektrárny jsem spíš získala dojem, že tito lidé jsou z 
nějakého důvodu zvyklí beze slova dělat a přijmout cokoliv, co jim vy řeknete, a že jsou 
odevzdaní pocitu, že s tím nic nezmůžou, “jinak už to nebude, to víte”. Což je velmi smutné, 
špatné, nezdravé a ne-občanské nastavení, pokud to tak je, ale jistě k němu mají nějaké 
důvody z minulosti. 

Ani když se pokusím podívat se na věc z čistě zištného a egoistického úhlu pohledu, mi vaše 
počínání nedává smysl. I vám všem by se provozem takovéhoto zařízení snížila hodnota 
vašeho majetku. I vy byste pocítili negativní dopad na kvalitu svého života znehodnocením 
místa, na kterém žijete. A nešlo by to jednoduše vrátit zpět. Ještě jsem snad neviděla 
přesnější ilustraci rčení “řezat si pod sebou větev”, než právě toto. Prosím, nedělejte to.

Pokud jde o mě a mé blízké a spolupracovníky, předem upozorňuji, že budeme toto místo 
bránit všemi prostředky, s využitím všech našich odborných znalostí a lidského kapitálu. V 
případě uskutečňování dalších kroků k realizaci stavby budeme záležitost (a jiné vaše 
diskutabilní počínání) krok za krokem také široce a vytrvale medializovat na vnitrostátní i 
mezinárodní úrovni, v několika jazycích. Bez ohledu na to, jestli zůstaneme v obci bydlet 
nebo se z nějakého důvodu odstěhujeme. 

S pozdravem, Mgr. Kateřina Brodská


